

V Praze, 5. září 1968

Vážení soudruzi,

na telefonické dožádání s. Dubské z dnešního dopoledne,  
zasílám vyžádanou zprávu čj. 1412.

Ivan Loukotka

1 příloha

Sekretariát ministra vnitra

P r a h a

V Praze dne 5. září 1968

Čj. 1412/68

Zpráva pro sekretariát ministra vnitra

Od doby vstupu vojsk pěti armád na území ČSSR nebyl žádný z pracovníků ministerstva vnitřního obchodu zadržen nebo internován. Ministerstvu není pouze známo, kde se nalézá ministr vnitřního obchodu. Od 21. srpna, kdy měl ministr odjet v časných ranních hodinách do Maďarska na návštěvu ministra vnitřního obchodu MLR, se ministr nedostavil až do dnešního dne do budovy ministerstva a své pracovny. Naposledy se telefonicky spojil s úřadem dne 22. 8. ráno a týž den se také zúčastnil schůze vlády. Od pátku 23. 8. není známo místo jeho pobytu. Na telefonické dožádání sekretariátu ministra sdělila dne 23. 8. recepce v hotelu Praha, kde do té doby ministr bydlel, že odešel z hotelu neznámo kam. Dne 27. 8. ve 13.45 se sekretariát opětně spojil s hotelem Praha, aby vyřídil ministrovi pozvání do schůze vlády. Opětně se mu dostalo odpovědi, že ministr v hotelu není a že v recepci nevědí, kde je. O nepřítomnosti ministra v úřadě informoval běžně předsedu vlády první náměstek ministra.

*Illeg*

Budova ministerstva vnitřního obchodu nebyla přímo obsazena cizími vojenskými jednotkami. Ve vrátnici ministerstva umísťovala po několik dnů vojenská jednotka dislokovaná na Staroměstském nám. svou hlídku, která však nebránila osobám vstupu nebo odchodu z budovy. Působnost úřadu byla však velmi vážně ochromena přerušáním spojů a dopravy a také těsnou přítomností cizích vojsk v bojové pohotovosti na Staroměstském náměstí. Znemožněné spojení s kraji a okresy zabraňovalo získat řádný přehled o situaci v zásobování a nedovolovalo provádět bezprostředně potřebné zásahy na úrovni resortu. Nejnutnější opatření provádělo ministerstvo různými formami nouzového spojení s pomocí některých oborových ředitelství obchodu. Za této situace bylo velmi omezeno skutečné uplatňování funkcí, které ministerstvu jakožto státnímu orgánu přísluší.

V noci z 24. na 25. 8. ve 3.15 hod. vstoupila do budovy MVO cizí vojenská jednotka, která provedla prohlídku celé budovy. Místnosti, kde nebyly pohotově klíče, byly vypáčeny. Velitel jednotky nejprve zapečetil zbrojnici jednotky lidových milic a MVO, posléze na dodatečný rozkaz byla zbrojnice přes protesty přítomných členů LM vypáčena a zbraně lidové milice byly bez potvrzení odňaty.

V neděli 25. 8. dopoledne byly dodatečně odňaty proti potvrzení zbylé pistole a náboje jednotky lidové milice. Po těchto zásazích jednotka cizích vojsk budovu MVO opustila. Následnou kontrolou v pondělí zjistila hospodářská správa ministerstva některé ztráty ve vypáčených skladech MTZ a CO. Jednalo se o jídelní příbory, monočlánky, žárovky, svítilny, psací potřeby. Celková výše ztráty se vyčísluje, není však velká.

*Handwritten signature*